

汪华东会见 中国进出口银行安徽省分行客人

■ 记者 詹岩

本报讯 11月21日下午,市委书记汪华东会见中国进出口银行安徽省分行党委书记、行长蔡俊锋一行。市委常委、秘书长、政法委书记徐胜利参加。

汪华东对蔡俊锋一行来淮表示欢迎,感谢中国进出口银行安徽省分行长期以来对淮发展的关心支持。他说,当前,淮北正加快传统产业改造升级,壮大战略

性新兴产业,与中国进出口银行安徽省分行在诸多领域有很大合作空间。希望双方继续保持良好合作关系,在产业转型升级、进出口贸易、物流基础设施建设等方面开展务实合作,携手实现共赢发展。

蔡俊锋表示,将充分发挥政策性银行独特优势,紧密结合淮北实际和发展需要,进一步加大金融支持力度,持续深化政银合作,更好服务淮北高质量转型发展。

学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神 市委宣讲团报告会走进濉溪县

■ 记者 肖干

通讯员 张强 宋少奇

本报讯 11月20日,学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神市委宣讲团报告会走进濉溪县。市委宣讲团成员,市农业农村局党组书记、局长何斌作宣讲报告。市委常委、濉溪县委书记黄辉主持会议。

报告会上,何斌围绕“习近平总书记考察安徽重要讲话的重大意义”“深刻领会习近平总书记考察安徽重要讲话精神的丰富内涵”“切实推动习近平总书记考察安徽重要讲话精神落地生

根”三个方面进行阐释解读,系统全面、深入浅出,对于领会精髓要义、把握精神实质具有重要的指导和推动作用。

黄辉指出,要把握目标要求,优化学习方式,强化示范带动,推动习近平总书记考察安徽重要讲话精神深入人心、走深走实、落实落细。要结合濉溪实际,抽调骨干力量组成各级各类宣讲团,深入企业、农村、机关、校园、社区,增强宣讲的影响力、感染力和吸引力。要紧扣“保十争百”目标,以“人一之我十之、人十之我百之”的劲头,认真做好项目谋划,保障社会安全稳定,为全面建设美好安徽贡献濉溪力量。

我市整治噪声污染 改善声环境质量

■ 记者 黄旭

本报讯 今年以来,我市强化工业噪声、建筑施工噪声、交通运输噪声、社会生活噪声污染防治,持续改善声环境质量,推动解决群众身边的突出噪声污染问题。

加强工业噪声污染防治。严格环评审批,明确新改扩建项目的噪声污染防治规定,2024年全市已审批新改扩建项目56个,对噪声污染防治进行了严格要求。强化企业噪声现场监察,加大对厂界噪声的监管力度。

加强建筑施工噪声污染防治。严格执行夜间施工审批,建立健全现场噪声管理责任制,2024年办理建筑工地夜间施工证明(施工工艺需要连续浇筑混凝土)34件。出台《关于做好市重点工程项目安全文明施工管理工作的通知》,督促噪声防治等环境保护费用专款专用。

加强交通运输噪声污染防治。在

市区主干道设立禁鸣标识,敏感区域附近设禁鸣区和限速区,加大对乱鸣笛现象的监管力度。加强道路建设,完善道路系统,及时修复破损的道路路面,定期维护标志标牌等,2024年更新(维护)护栏1085米,更换爆闪灯184处,增补标牌118个;针对性开展降噪,在省道411、省道237、省道303部分路段设置声屏障,累计安装3.3公里。

加强社会生活噪声污染防治。在日常检查中加大宣传贯彻力度,通过宣传引导、商业联盟自治、星级文明户评选等方式,有效减少商业噪声污染行为。持续开展“飙车炸街”专项整治,摸排重点摩托车信息并进行上门宣传教育,分析研判重点路段、重点时段,采取定点执勤与流动执法相结合的方式加大管控力度,查处飙车炸街违法行为58起。开展绿色护考专项行动,及时研判处置考试期间的各类突发事件,中高考期间,在考点周边实行交通管制,禁止鸣笛。

市军供站微党课《推出胜利》 荣获全省一等奖

■ 通讯员 张晓梅

本报讯 近日,第二届全省微党课征集展播活动获奖作品名单公布,市退役军人事务局、市军供站的参赛作品《推出胜利》荣获一等奖。

本次微党课评选活动由省委组织部组织开展,全省各地、各单位择优选送,共征集作品347部。经过逐级推荐、观摩交流、集中评审等环节,共评出精品党课

100部(一等奖作品20部、二等奖作品30部、三等奖作品50部)。

近年来,市军供站深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真感悟“淮海战役的胜利是靠老百姓用小推车推出来的”历史使命和精神力量,坚持姓军为军,甘心做好新时代“小推车”红色基因的传承者,矢志不移做好拥军支前工作,高质量完成各种服务保障任务,受到官兵的一致好评。

讣告

中国共产党党员、退休干部、淮北高新区原社会发展局局长贲影安同志,因病于2024年11月21日在淮北逝世,享年62岁。

贲影安同志,1962年7月出生,安徽六安人,1982年7月参加工作,1991年9月加入中国共产党,历任淮北市城建局技术员、淮北市城乡规划管理处规划科科长、淮北高新区(原淮北经济开发区)国土规划建设局副局长、规划建设局局长、社会发展局局长,2022年7月退休,享受副处级待遇。

贲影安同志的遗体定于2024年11月23日8时30分在淮北市殡仪馆火化。

联系人:贲腾
联系方式:18156998379

2024年11月21日

多地登上全省乡村旅游榜单 濉溪县文旅品牌建设再创佳绩

■ 记者 肖干 通讯员 袁月

本报讯 11月18日,省文化和旅游厅公布第三批安徽省乡村旅游“精品主题村”“特色美食村”“后备箱工程基地”名单。濉溪县百善镇道口村、南坪镇南坪村和百善镇百善村、五铺农场榜上有名,代表淮北市分别入选“精品主题村”“特色美食村”“后备箱工程基地”名单,囊括所有评选品牌。

近年来,濉溪县文旅体局主动作为、深入谋划,充分发挥乡村旅游重点村示范带动作用,树立乡村旅游品牌意识,优化文旅产业布局,丰富文旅产品供给,推进文旅项目建设,构建多层次乡村旅游品牌体系,深入推进乡村振兴战略和乡村旅游高质量发展,乡村旅游品牌效应持续彰显。此前,在全省乡村旅游品牌评选中,临涣镇临涣村入选“精品主题村”“美食村”、临涣老街入选“后备箱工

程基地”。濉溪县历史悠久,人文荟萃,得天独厚、古今兼备,素有“红色热土、运河古镇、嵇康故里、琴韵酒乡”之美誉。全县现有A级旅游景区7个,淮海战役双堆集烈士陵园、淮海战役总前委旧址及小李家指挥部入选“建党百年红色旅游百条精品线路”。濉溪县入选“安徽省十佳红色旅游融合发展示范区”,濉溪古城入选全国非遗与旅游融合发展优选项目、全省十佳

夜游街区和十佳落地项目等省级以上殊荣5个。2023年,全县接待国内游客490万人次,实现旅游收入30亿元,旅游产业高质量发展势头强劲。

下一步,当地将构建濉溪双城文旅发展体系,加快推进柳孜运河遗址国家文化公园、明清酿酒作坊群遗址博物馆、临涣文旅提升等项目建设,延伸文化产业发展链条,拓展产业发展空间,加快推进乡村旅游业高质量发展。

我市前三季度水利建设稳步推进 建设投资和规模创历史新高

■ 记者 王陈陈 通讯员 翟园园

本报讯 在市委市政府的坚强领导下,全市水利行业攻坚克难、砥砺前行,今年前三季度建设投资和规模创历史新高,为经济增长作出了积极贡献。

水利建设完成投资持续增长。

2024年度全市水利计划投资11亿元,涉及重点项目9个,前三季度完成投资13.25亿元,同比增长81.01%,年计划投资完成率120.45%。

水利建设落实投资稳定推进。今年共落实国债资金3.24亿元,中央财政水利发展资金1433万元,省级财政补助资金6935万元,落地地

方政府专项债9700万元,银行贷款4.3亿元。

水利建设吸纳就业效益明显。全市水利建设主要集中在供水保障、河道治理、病险水闸维修加固和水利设施维修养护等方面,前三季度累计吸纳就业人数1343人,累计发放就业人员工资总额约3000万元。

水利建设民生保障有力。全市9个重点项目中,有3个为全市人民高度关注的喝上引调水工程,其中烈山引调水工程本年实际序时进度为124%,濉溪为98%;杜集引调水工程目前管道铺设基本完工,管网延伸工程全面开工,全市引调水工程稳步推进。



冬修水利正当时

11月20日,船泊的濉溪县王引河治理工程施工三标——仲大庄新间与老间相互呼应。

眼下,正是冬修水利的大好时机。濉溪县水务部门以保障民生为重要抓手,利用冬闲时节加快推进王引河治理工程冬修水利项目建设,以提高防洪抗灾、农业灌溉能力,为乡村振兴夯实水利基础。

■ 摄影 记者 万善朝

激励企业以质取胜 我市积极推进“皖质贷”落地

■ 记者 徐志勤 通讯员 刘庆峰

本报讯 近日,市市场监管局、市发改委、市财政局、中国人民银行淮北市分行、国家金融监督管理总局淮北监管分局联合印发《关于开展“皖质贷”质量融资增信工作的实施意见》,指导在淮各银行机构面向取得质量明显成效的企业,推出以信用贷款为主的信贷产品和服务,助力实体经济高质量发展。

“皖质贷”是针对在质量管理、质量基础、质量创新、质量品牌等方面,具有较高资信等级的企业特别是中小微企业提供的一种银行信贷产品。根据不同质量资信等级,贷款额度和利率的设置也相应地分为三类,是一种灵活的融资模式。通过“皖质贷”平台,把企业质量无形资产转化为获得授信的有形资产,支持企业树立“质量第一”意识,聚焦“关键在质优”,为发展新质生产力注入活力。

据了解,此前我市已经探索实施知识产权增信融资,并配套出台产业扶持政策,2023年为107家企业实施知识产权增信融资,发放贷款8.4亿元,实施产业扶持质押融资奖补493万元。目前,市市场监管局会同相关部门建立了质量要素信息采集和共享机制,组织市、县两级市场监管部门对照质量融资增信要素范围,分级梳理形成“皖质贷”企业名单,已经摸排“皖美品牌示范企业”20家、“淮北市政府质量奖”28家、“食安安徽”品牌认证企业24家,主持或参与制定国家标准61个、行业标准56个、地方标准75个,下一步将逐级推送至省、市公共信用信息共享服务平台。

市场监管局相关负责人表示,将积极推进“皖质贷”落实,针对获得质量荣誉、参与制定先进标准、取得高端质量认证等具有较高资信等级的企业提供融资服务,重点支持中小微企业高质量发展。

完善政策机制 提升保护水平 相山区知识产权保护工作成效显著

■ 记者 邹晨光 见习记者 杨紫晶

通讯员 李问

本报讯 日前,相山区召开知识产权保护工作新闻发布会,详细介绍了2024年相山区知识产权保护工作开展情况。

今年以来,相山区认真落实关于知识产权保护工作的各项决策部署,真抓实干、奋勇争先,强化知识产权创造、保护、运用,在完善政策机制、提高创造能力、提升保护水平等方面取得良好成效。在高质量创造方面,围绕全区重点产业技术需求开展核心技术攻关,储备了一批核心专利,同时加强发明专利缴费管理,保障专利有效。截至9月,全区发明专利授权量达126件,每万人口发明专利拥有量15.9件,有效发明专利拥有量901件,新注册商标868件,有效注册商标7807件,PCT专利申请2件,展现出强劲的创造实力。

为促进知识产权高效益运用,相山区积极打通中小微企业融资渠道,通过政银合作、知识产权质押融资,有

效缓解企业融资难题。前三季度,知识产权质押融资40笔,金额达7.239亿元。此外,建立完善的知识产权管理和服务体系,为专利转移转化建数据库,盘活有效专利。

同时,相山区持续完善维权援助体系,加大行政执法力度。今年以来,办结知识产权行政处罚案件20件,罚没款11.138万元;办理专利纠纷行政调解、行政裁决等案件12件,帮权利人挽回经济损失30余万元。积极开展宣传和培训活动,增强公众知识产权意识。

下一步,相山区将秉持科学、严谨、务实的态度,持续深入推动各项知识产权工作有效落实,为服务全市发展大局筑牢知识产权保护之堤,为经济社会高质量发展注入源源不断的创新动力。

